
Nr. 
det. 

Standardi 
arsimor . 

Zgjidhja e problemit - klasa e 8-të 
Konkursi komunal 2023. 

Numri 
i 

pikëve 

Në 
total . 

1. 2.2.4. 3)  timusi 2 2 
2. 2.2.1. 1)  centriol 2 2 
3. 1.1.4. 1) S; 2) PS 2х1 2 
4. 2.2.3. 3)  e kundërt 2 2 
5. 3.5.3. 4)  në ditën e katërmbëdhjetë të ciklit mujor 2 2 
6. 2.2.2. një person nuk mund të ndjejë një stimul të caktuar 2 2 
7. 1.5.4 3)  diabeti, migrena, skleroza multiple 6 6 

8. 2.2.2. 
1)  numri i mitokondrive zvogëlohet 
3)  sipërfaqja e membranës së brendshme mitokondriale zvogëlohet 

2+2 
 

4 

9. 3.1.2. 
А. 4)  cianobakteret 
B. 3 miliardë vjet 

2+3 5 

10. 2.2.4. homeostaza 4 4 

11. 3.2.1. 

1 - oksigjen dhe sheqer/glukozë 
2 - ujë dhe dioksid karboni 
3 - fotosintezën 
4 - frymëmarrje qelizore 

2x1 
2х1 
1х2 
1х2 

8 

12. 2.5.1. 
 Eritrociteve Leukociteve Trombocitet 
Funksioni 3 2 1 
Bollëk    

 

6x2 12 

13. 1.5.4. 

SIMPTOMAT SËMUNDJA 
Shërimi i ngadalshëm i plagëve, 
shikimi i dëmtuar 

DIABET 

Rritja e rritjes së pjesëve të 
caktuara të trupit në moshën e 
rritur 

AKROMEGALI 

Sy te medhenj SËMUNDJA E 
BAZEDOVIT 

Mbyllja e kornesë KATARAKT 
Dhimbje koke, qafë të ngurtë, 
temperaturë të ngritur të trupit 

MENINGIT 

 

5x2 10 

14. 1.2.4. Gjëndra endokrine 6 6 
15. 2.5.1. 5, 6, 1, 2, 7, 3, 4 ( pranohet vetëm i gjithë vargu i saktë ) 14 14 
16. 2.1.4. ngjashmëritë: 2, 4; diferencat: 1, 3 2+2 4 



 

17. 3.5.1. 

 

3x4 12 

18. 2.2.3. Giberelini 3 3 

  TOTAL 100 

Diabeti 
 

Sëmundja 
Bazedov 

т 

Rritja e 
xhuxhit 

 

hormonet 
e tepërta 

 

vlerë 
normale 

 

mungesa e 
hormoneve 

 


